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Sydgruppen  

Forsvarsudvalgets spørgsmål  
ad B 61 nr. 1, af 30. marts 2007 

 
Spørgsmål 1: ”Vil ministeren fremsende en oversigt over udviklingen i opbakningen fra den 
afghanske befolkning bag de internationale styrker i Afghanistan fra 2002 til nu, både som 
samlet oversigt for Afghanistan og opdelt for hver provins ?”  
 
Svar: Den første offentligt tilænglige meningsmåling, som Udenrigsministeriet er bekendt med, 
er offentliggjort i juli 2004 af Asia Foundation. Ingen af de meningsmålinger, som 
Udenrigsministeriet er bekendt med, gør det muligt at sammenligne mellem provinserne i 
Afghanistan. For alle meningsmålinger i Afghanistan (som i andre mindre udviklede lande) 
gælder det, at man pga. metodiske udfordringer skal være varsom med fortolkningen af tallene. 
I besvarelsen af spørgsmålet bruges 2004 Asia Foundation undersøgelsen, to undersøgelser fra 
ABC News fra hhv. december 2005 og december 2006 samt en undersøgelse offentliggjort i 
marts 2007 fra Senlis Council. 
 

*** 
På spørgsmål om støtte/modstand til tilstedeværelsen af hhv. amerikanske militære styrker, 
NATO/ISAF styrker og Talibankrigere i Afghanistan svares:  
 
 Stærk støtte Nogen støtte Nogen modstand Stærk modstand 
US styrker 30 48 15 6 
NATO/ISAF styrker 30 48 15 6 
Talibankrigere 5 1 14 81 
Kilde: ABC News 2006 
 
Til spørgsmålet ”Hvornår mener du, at de amerikanske styrker skal forlade Afghanistan?” 
fordeler svarene sig således: 
 Nu Indenfor 6-

12 mdr. 
Om 1-2 år Når sikkerhed 

er genoprettet 
Blive 
permanent 

Ingen 
mening 

2006 13 10 13 55 5 3 
2005 8 6 12 65 4 5 
Kilde: ABC News 2005 og 2006 

 
Et relateret spørgsmål, der i modsætning til ovenstående spørgsmål er blevet spurgt til i alle 
årene fra 2004-2006, hedder ”Er din mening om USA hhv. meget positiv, lidt positiv, lidt 
negativ eller meget negativ?”  
 
 
 

Forsvarsudvalget 
B 61 - Svar på Spørgsmål 1
Offentligt            



 Netto-Positiv Meget pos. lidt positiv Netto negativ lidt negativ meget nega. 
2006 74 23 51 25 11 14 
2005 83 24 59 14 8 6 
2004 65  - - 24 - - 
Kilde: Asia Foundation 2004, ABC News 2005 og 2006 

 
På et spørgsmål fra Senlis Council i 2007 til beboere i Nangarhar-provinsen svarede 52% ”ja” 
til at de amerikanske styrker skulle forlade Afghanistan, 47% svarede ”nej”. Senlis Council 
spurgte dog ikke, hvornår styrkerne burde forlade landet. Befolkningstallet i Nangahar er 
estimeret til ca. 2 mio. Afghanistans befolkning er estimeret til at være på omkring 30 mio., men 
der findes ingen sikre tal. 
 
 


